

# 首位意识勇争先 比武竞赛获佳绩

**呼和浩特讯** 9月8日,内蒙古自治区消防救援总队2023年度跨区域战勤保障拉动演练暨第二届“北疆蓝箭”后勤业务技能比武竞赛圆满落下帷幕。来自12个盟市的280余名后勤尖兵经过激烈角逐,最终呼和浩特市消防救援支队斩获佳绩,取得了“好当家”团体总成绩第三名、“红管家”财务竞赛成绩第二名、“小行家”装备比武竞赛成绩第三名,是唯一一支全部科目都取得名次的队伍。

呼和浩特市消防救援支队党委高度重视此次比武竞赛,提前谋划研究,第一时间从基层抽调22名业务骨干,成立了比武集训队。全体参赛人员封闭训练两个月,白天练技能,晚上学理论、研讨难题。比赛过程中,参赛队员发扬了敢打必胜、永争第一的精神,最终取得佳绩。

此次比武竞赛是消防救援人员装结合水平的一次全面检阅,更是一次装备技



比武现场。

术水平、竞争意识、拼搏精神的集中展示。竞赛共设置双轮异向切割锯组装及应用、手抬机动泵故障排除及应用、机动链锯更换链条及操作、前臂骨折固定急救救护科目、心肺复苏急救救护等科目。呼和浩特市消防救援支队参赛队员展现了高昂的斗志、过硬的素质和精湛的技能,将“装为所用”“人装结合”的装备竞赛精神发挥得淋漓尽致,在难度最高的400米综合接力操比赛中取得了第一名的好成绩。

呼和浩特市消防救援支队将以此次比武竞赛为新起点,继续牢固树立“首府首位”意识,认真总结经验,查找不足,把提升保障能力和服务水平作为第一要务,在实战实训中练就过硬本领,努力建设一支学习型、研究型、实战型的后勤队伍,为首府消防救援队伍打赢制胜、攻坚克难提供坚强的后勤保障。

(魏琳)

## 落实消防安全措施 护航昭君文化节



督导检查确保安全。

**呼和浩特讯** 为全力做好“第三届敕勒川草原文化节暨第二十四届呼和浩特昭君文化节”期间的消防安全保卫工作,9月1日,呼和浩特市消防救援支队副支队长傅强带队深入昭君博物院实地检查指导消防安全工作,玉泉区消防救援大队相关人员陪同检查。

检查中,傅强一行分别查看了博物馆各展厅的疏散通道、安全出口是否畅通,控制室是否有人值守,消防设施是否完好有效,消防档案是否齐备,消防器材是否配备充足,并现场测试了自动报警、消防广播、室内消火栓压力等消防设施的运行情况。

(吴明杰)

## 检查高层住宅消防安全 有效预防火灾事故发生

**呼和浩特讯** 9月6日至7日,根据呼和浩特市创建全国文明城市工作安排,呼和浩特市消防救援支队对市区高层住宅消防安全进行督导检查,切实加强高层民用建筑消防安全管理工作。

检查组先后深入玉泉区水语青城小区、赛罕区财富时代小区和回民区一鑫康乐苑小区、磐基苑小区、浩鑫广场高层住宅等多个高层住宅区,现场查看消防车道、疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施器材是否保持完好有效,电动自行车是否违规停放和充电等情况。

针对检查发现的楼道停放电动自行车、楼梯间堆放杂物等问题,检查组要求物业管理企业立即整改。对于不能立

即整改的隐患问题,责成属地大队加强检查指导,督促物业负责人采取有效措施,及时整改隐患问题。同时,检查组要求物业管理企业认真履行主体责任,严格落实消防安全管理制度,加大日常防火检查、巡查频次,定期组织员工开展消防安全培训,全力做好日常消防设施维护保养和居民消防宣传教育工作,及时发现并消除火灾隐患,严防各类火灾事故发生。

下一步,呼和浩特市消防救援支队将不定期督导检查高层住宅消防安全,持续加强高层住宅消防安全管理,有效预防和减少火灾事故发生,确保消防安全形势持续平稳。

(隆雪)

## 新华东街消防救援站 荣获“文明单位”称号



开展校园消防安全宣传活动。

**呼和浩特讯** 9月6日,呼和浩特市新城区精神文明建设委员会发布文件,呼和浩特市新城区新华东街消防救援站荣获新城区“文明单位”荣誉称号。

长期以来,新华东街消防救援站党支部坚持以服务地方、服务社会、服务人民为己任,只要群众“有求”,消防“必应”,圆满完成了以火灾防控和灭火救援为中心的各项任务。该消防救援站始终牢记“全心全意为人民服务”的宗旨,在保护人民生命财产安全、服务经济社会发展、维护社会安定团结等方面作出了

突出贡献,得到了地方党委政府和社会各界的高度肯定和广泛赞誉。仅今年以来,新华东街消防救援站共接警186起,出动车辆337辆次,出动人员1638人次,抢救、疏散被困人员31余人。

全体消防救援人员将把荣获“文明单位”称号作为新的起点,继续深化精神文明建设,不断改进工作方法,以更高的标准和要求投入到文明建设工作中去,打造良好的消防救援队伍形象,切实发挥榜样表率作用,永做党和人民的忠诚卫士。

(甘丰泽 魏琳)

## 持续推进“五大活动” 源头杜绝火灾隐患

**呼和浩特讯** 近期,呼和浩特市各地消防救援队伍深入开展消防安全专项检查,持续推进消防安全“五大活动”,切实加强消防安全管理,严防火灾事故发生,确保辖区火灾形势持续稳定。

赛罕区消防救援大队联合赛罕区应急管理局、昭乌达南路办事处等部门,对青桔电单车充电站进行联合检查,并约谈企业负责人。检查组一行重点检查场所是否健全并落实消防安全责任制,消防器材设施配置是否完整、充电站是否做好漏电保护、值班值守人员是否在岗在位、防火巡查检查工作是否到位等情况。针对检查中发现的问题和隐患,消防监督员要求企业负责人按照方案进行整改并下达责令限期改正通知书,叮嘱企业负责人做好消防安全工作,加大巡查整改力度,全力做好火灾防控工作,坚决从源头上杜绝火灾隐患。

土默特左旗消防救援大队深入辖区工厂开展消防安全检查。消防监督员对工厂的基本情况、日常消防工作开展情况和工作责任的落实情况进行了解,

重点对厂房疏散通道、安全出口是否保持畅通,消防设施器材是否配备齐全且完好有效,电气线路设置是否符合规定,生产加工车间用火用电用气是否符合消防安全要求等情况进行详细检查。针对检查中发现的问题,消防监督员要求企业负责人立即整改,并叮嘱负责人要切实做好消防安全管理工作,严格落实各项消防安全措施,加强消防安全设施设备的维护保养和员工消防安全培训演练。

清水河县消防救援大队结合辖区实际,深入辖区企业开展检查指导培训,筑牢坚实的消防安全“防火墙”。消防监督员重点检查了企业是否定期开展消防培训和疏散演练,消防车通道、疏散通道、安全出口是否通畅,灭火器、消火栓等消防设施器材是否完好有效,用火、用电、用气是否符合安全标准等情况,并结合企业生产工作流程,有针对性地指导企业开展防火巡查、火灾隐患自查自纠和初起火灾处置等工作。

(魏琳)